
 

 

 މުވއަްޒފަނުްގެ ފނަންީ ކުރއިެރުމގުެ  ސޔިާސތަު
 

ޔނުިވަރސޓިީގެ އިސލްާމީ ދިވހެިރާއްޖގޭެ ، މި ސިޔާސތަަކީ  1 ފުއާި ނަންތަޢރާ

މުވައްޒފަނުްގެ ފނެްވަރުމތަިކޮށް މަސައްކތަުގެ އނެްމެ އދެެވޭ 

ށޓްަކައި، ލުކުރުމަށް މަގފުހަިކށޮދްނިުމަހޞާިނތަީޖާ 

 މުވައްޒފަނުްގެ ފނަންީކުރިއެރުމުގެ ކނަްކނަް ކުރިއށަް

 2015/11ޤާނޫނު ނނަބްަރ: ، ބހެޭގތޮނުްއި ގނެދްިއުމާ

ވަނަ  48ޔނުިވަރސޓިީގެ ޤނާނޫު) ގެ  (ދިވހެިރާއްޖޭގެ އިސލްާމީ

މި  ހަދާފައިވާ ސިޔާސތަެކެވެ. ،މާއދްާއނިް ބާރލުބިިގނެް

ކިޔނާީ "މުވައޒްފަނުްގެ ފނަްނީ ކުރިއެރުމުގެ  ޔާސތަށަްސި

 ސިޔާސތަެވެ". 

މި ޤަވޢާދިުގައި އެ ޢބިާރތާް ބނޭނުްކށޮފްައިވާގޮތުން،   2 މާނކަރުުން

 ކނަޑައެޅިގނެް އހެނެްގތޮަކށަް ދޭހަނުވނާަމަ؛

(ހ) [މުވައްޒަފުންގެ ފނަންީކުރިއެރނުް] ލިޔފެައިވާ 

މުވައޒްފަަކށަް ޙަވލާުކށޮފްައިވާ ކނޮްމެ ތނަެއްގެ މނާައަކީ 

މަސްއލޫިއްޔތަު އދަާކުރުމުގެ ޤބާލިުކނަް އތިުރުވެ ވަޒފީާއާ 

ދތޭެރޭ އނޮންަ ހިތހްަމަޖހެުމާއި ޚިދުމތަުގައި ދެމހިުރުމަށް 

އހެތީެރިވދެނޭޭ ޢލިްމާއި ހނުަރު އތިުރުވާ އނެްމހެާ 

 ޙަރަކތާތްަކެވެ.

 (ށ) [ސްޕަރވައިޒަރު] ލިޔެފައިވާ ކނޮްމެ ތނަެއްގެ 

 މނާައަކީ މުވައްޒފަު ސދީާ ރިޕޓޯކުުރނަްޖހެޭ ފަރތާެވެ.

 3 މޤަޞްަދު

 

މި ސިޔާސތަުގެ މޤަޞްދަަކީ އައިޔޫއެމްގެ ކުރު އދަި  

ދުރުރާސތްާގެ ޕލްނޭްގައިވާ ލނަޑދުނަޑތިައް އނެްމެ 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ފުރހިަމަގތޮުގައި ޙޞާލިްކުރުމުގެ ގތޮނުް، އައިޔޫއެމްގެ 

މުވައްޒފަނުްގެ ފނެްވަރުމތަިކށޮް، ހނުަރުވެރި އދަި އލިްމީގތޮނުް 

ކުރިއަރފާައިވާ ބަޔަކށަހްދަައި، އެކނަދްެމހެެއޓްުމށަޓްަކާ 

މުވައްޒފަނުންށަް ދޭންޖހެޭ އެންމހެާ ތޢަލުީމާއި ތަމްރނީުގެ 

އނިްސފާްވެރިކަމާއިއެކު ދނިުމާއި، ފުރުސތަތުައް ހަމހަަމަކަމާއި 

 މިކަމާގުޅޭ އނެްމހެާކނަްކނަް ހާމަކނަް ބޮޑު ގތޮެއްގައިކުރުމެވެ. 

ބެލެނިވރެފިރަތާް އަދި 

ސިޔސާތަު 

 ތަނފްީޒުކރުުން

މި ސޔިސާތަު ތނަފްީޒުކުރނާީ ހިއުމނަްރިސސޯް   4

 ޑިޕޓާްމނެޓްނުންެވެ.

ސިޔސާތަު އަމާޒުކރުެވޭ 

 ފރަތާތްއަް

މި ސިޔާސތަުގެ ދށަނުް ދިގުމުއްދތަުގެ ތޢަލުީމާއި ތަމްރނީުގެ  )ހ( 5

ފުރުސތަތުައް ދެވނޭީ، ޔނުިވަރސޓިީގެ ދާއިމީ މުވައްޒފަެއގްެ 

( އެކެއް) އހަަރު ޚދިުމތަްކށޮފްައިވާ 1ގތޮުގައި މދަުވެގނެް 

ފަރތާތްަކށަެވެ. ނަމަވެސް ތަމްރނީުކުރެވޭ ފުރުސތަށަް އދެޭ 

ކއެް) އހަަރު ޚދިުމތަްކށޮފްައވިާ ( އ1ެމުވައްޒފަނުްގެ ތެރޭގައި 

ފަރތާެއް ނތެންަމަ ކުރިމަތިލާ ދާއިމީ މުވައްޒފަނުްގެ 

އހަަރނުުވާ މުވައްޒފަުގެ މސަައްކތަގުެ  1ތެރޭގައހިިމނެޭ 

 އަޚލްޤާށަް ބލެުމށަފްހަު އެ ފުރުސަތު ދެވދިނާެއެވެ. 

 ކުރުމުއދްތަުގެ ތޢަލުީމާއި ތަމްރނީުގެ ފުރުސތަތުައް ދނިުމުގައި )ށ(  

ޔނުިވަރސޓިީގެ ދާއމިީ މުވައްޒފަނުްގެ އތިރުނުް  

ކނޮޓްްރެކޓްެއްގައި  މަސައްކތަްކުރާ މުވައްޒފަނުންަށް 

ޔނުިވަރސޓިީއނިް ބނޭނުްވެއްޖެ ހނިދެއްގައި  ރާއްޖެއއާި 

ރާއްޖނޭް ބޭރުގައި ހނިްގޭ ތަމްރނީު ޕްރޮގްރާމތްަކުގައި 

 ބައިވެރިވުމުގެ ފުރުސތަފުހަިކށޮް ދެވދިނާެއެވެ. 



 

 

ސިޔސާތަގުެ 

 އަސާސތްއަް

ޔތަްކުރނަްޖހެޭ މައިގނަޑު ޢާސިޔާސތަު ތނަފްީޒުކުރުމުގއަި ރިމި  6

 އަސާސތްައް ތިރީގައި އެވނަީއެވެ. 

(ހ) މުވައްޒފަނުްގެ ފަނންީކުރިއެރުމުގެ އނެްމހެާ 

ޙަރަކތާތްައް ޔނުިވަރސޓިީގެ ސޓްްރޓެެޖިކް 

ލނަޑދުނަޑތިައް ޙޞާލިުކުރުމށަް މަގފުަހި 

 ކުރެވނެްވނާެއެވެ.

(ށ) މުވައްޒފަށަް ޚާއޞްަ ތަމްރނީު ބޭނުންވާކަން 

ކނަޑައަޅނާީ އެމުވައްޒފަަކު ކރުނަްޖހެޭ މަސައްކތަުގެ 

 ބާވތަށަް ބަލާ ނީޑް އނެލަަސިސް ހދެުމށަފްހަުގައެވެ. 

(ނ) މުވައްޒފަނުްގެ ފަންނީކުރިއެރުމަކީ ވަޒފީގާެ 

 މަސްއލޫިއްޔތަުގެ ބައެކެވެ.

 ސިޔާސތައެްގެ ސބަބަނުް ނުވަތަ (ރ) ޔނުިވަރސޓިީގެ

ޤނާނޫެއްގެ ސބަބަނުް ނުވތަަ އެއބްަސްވުމެއްގެ ސބަބަުން 

ދއާިރާ މުވައްޒފަނުްގެ  ބައެއް ބާވތަުގެ 

ފނަންީކުރިއެރުމަކީ ކނޮްމހެެން ކުރނަްޖހެޭ ކަމަކށަް 

 ވދެނާެއެވެ. 

(ބ) މުވައްޒފަނުްގެ ފނަންީކުރިއެރުމުގެ 

 މުވައްޒފަާއި މަސްއލޫިއްޔތަތުައް އދަާކުރމުގުައި

 ކުއލްިއްޔާ/ ސނެޓްަރތުަކުގެ ވެރނިް ޙިއޞްާވނާްވނާެއެވެ.

(ޅ) މުވައްޒފަނުް، އެމހީނުްގެ އނުގނެުމުގެ ޒނިްމާ 

އަމިއލްައށަް ނަގައި،  ލަނޑުދަނޑތިައް ކނަޑައަޅައި،  

މުވައްޒފަނުްގެ ފނަންީކުރިއެރުމުގެ ކާމިޔބާތުައް ރެކޯޑުކށޮް 



 

 

ތަމްރނީު ދނިުމުގައި އދަި  އހެނެް މުވައްޒފަނުންށަް 

 އހެތީެރި ވނާްވނާެއެވެ.

މުވައްޒފަނުްގެ ފނަންީކުރިއެރުމުގެ ފުރޞުތަތުައް  (ކ)

ލިއބްައދިނޭްޖހެނޭީ ހުރހިާ މުވައްޒަފނުންށަް އނިްސފާުވެރި 

 އޞުލޫެއްގެ މތަނިންެވެ. 

(އ) މި ސިޔާސތަގުެ ދށަނުް  ފރުސުތަދުެވޭ ފަރތާތްަކުން 

ތަމްރނީު ހދޯުމށަްފަހު ޔނުިވަރސޓިނީް 

 ކނަޑައަޅާގތޮެއްގެމތަނިް ޚދިުމތަްކުރނަްވނާެއެވެ.  

ސިޔސާތަގުެ 

 ލަނޑުދަނޑތިއަް

މި ސޔިސާތަާއި ގޅުޭ ޙރަަކތާތްަކނުް ޙޞާލިްކުރނަް   7

 ބނޭނުްވާ ކނަްކަމަކީ: 

(ހ) ޔނުިވަރސޓިީގެ ސޓްްރޓެެޖިކް މޤަޞުދަތުައް 

 ޙޞާލިްކުރުމށަް އހެީވނުް. 

 (ށ) މުވައްޒފަނުްގެ އފުެއދްުންތެރިކނަް އތިުރުކުރނުް.

(ނ) މުވައްޒފަނުްގެ މަސްއލޫިއްޔތަތުައް އދަާކުރުމަށް 

 ބނޭނުްވާ ޢލިްމާއި ހުނަރު ލިއބްައިދނިނުް.

އި (ރ) ފނެްވަރު ރނަގަޅު މުވައްޒފަނުް ވަޒފީާގަ

 ދެމތިބިުމށަް އހެތީެރިވުން. 

(ބ) ޔނުިވަރސޓިީއށަް ބނޭނުްވާ ދާއިރތާަކނުް މހީުން 

ބނިާކުރުމާއި، އެމހީނުްގެ ޤބާލިިއްޔތަތުައް އތިުރުކުރުމަށް 

 އހެތީެރިވނުް.

 (ޅ) ވަޒފީާގެ ހތިހްަމަޖހެނުް އިތުރުކުރނުް. 



 

 

(ކ) އފުެއދްނުތްެރި އައު ކނަްކަމާއި ހެޔޮ ބދަލަތުަކަށް 

ންކަމށަް އިޖާބަ ދނިުމުގެ ޤާބިލްކަން ހނޭި އެކަ

    އތިުރުކުރނުް.

(އ) ޔނުިވަރސޓިީގެ އފުެއދްނުތްެރިކނަް އތިުރުކޮށް، 

 ދެމހެެއޓްނުް.

ޒިނމްއާއާި 

 މސައްޫލއިްޔތަު

 ހޔިމުނަް ރސިސޯް ޑޕިޓާމްނަޓްގުެ މސައްލޫއިޔްތަު  8.1 8

(ހ) މުވައްޒފަނުްގެ ފަންނީކުރިއެރުމުގެ ޙަރާކތާތްަކުގެ 

މޤަޞްދަތުަކާއި، އެ ޙަރަކތާތްަކުން ނެރނެް ބނޭުންވާ 

ނތަީޖތާައް ޔނުިވަރސޓިީގެ އިސް ފަރތާތްަކާ 

 ޙިއްސާކުރނުް.

މުވައްޒފަނުްގެ ފނަންީކުރިއެރުމުގެ ޙަރަކތާތްައް ރާވާ  (ށ)

 ހނިްގނުް. 

(ނ) މުވައްޒފަނުްގެ ފަންނީކުރިއެރުމުގެ ޙަރަކތާތްައް 

ބހެޭ ރިޕޯޓު ވަޒނަްކށޮް، ހިންގނުު ޙަރަކތާތްަކާ

 ޔނުިވަރސޓިީގެ އެކަޑެމިކް ބޯޑއާި ޙިއްސާކުރނުް. 

(ރ) މުވައްޒފަނުްގެ ފަނންީކުރިއެރުމުގެ ޙަރަކތާތްައް 

 ވލިަރެސްކުރނުް.، ހނިްގާ ފަރތާތްަކާ މޢުާމލަތާްކޮށް

 ކއުލްއިޔްތާކައާި ސނެޓްަރތުކަގުެ މސައްލޫއިޔްތަު  8.2  

ބނޭނުތްައް (ހ) މުވައްޒފަނުްގެ ފނަންީކުރިއެރުމުގެ 

ދނެެގނަެ، މުވައްޒފަނުްގެ ފަންނީކުރިއެރުމުގެ ޕލްނޭް 

އެ މޢަލުޫމތާު ޔނުިވަރސޓިީގެ ހިއުމަން ، އެކލުަވލާައި

 ރިސޯސް ޑޕިާރޓްމނަޓްށަް ފނޮުވުން.



 

 

(ށ) ބަޖޓެް ހަދާއިރު އެކށަީގނެްވާ ފައިސާ މި 

 ޙަރަކތާތްަކށަް ކނަޑައެޅުމށަް ލފަާ ދނިނުް.

ކުރިއެރުމށަް ހނިްގޭ (ނ) މުވައްޒފަނުްގެ ފނަްނީ 

 ޙަރަކތާތްަކށަް މުވައްޒފަނުް ވީއލްނުް.

ތތުައް ޞަފނުްގެ ފނަންީކުރިއެރުމުގެ ފުރުމުވައްޒަ (ރ)

ޕްރޮމޓޯްކށޮް، މިކަމާ ގުޅޭގތޮނުް އިރޝުދާދުީ، އދަި އލަަށް 

ދަސްވާ ޢލިްމާއި ހނުަރު އފޮީސް މާޙައލުުގއަި 

 ބނޭނުްކުރުމށަް ހިތްވަރދުީ އހެީތެރިވނުް.

ފަނންީ ކުރިއެރުމުގެ ޕްރޮގްރާމަކނުް އލަށަް ދަސްވާ (ބ) 

ޢލިްމާއި ހނުަރު އހެނެް މުވައްޒފަނުންާ ޙިއްސާކުރެވނޭެ 

 މހާައލުެއް ޤާއިމުކުރނުް.

 މވުއަޒްފަނުްގެ ފރަދުީ ޒނިމްާ  8.3  

(ހ) އެމހީަކށަް ބނޭނުްވާ ހނުަރު ދނެެގތަުމުގައި 

ވހާަކދަައްކައި ކުއލްިއްޔާ / ސނެޓްަރުގެ ވރެިޔާއާއި 

 ފނަންީ ކުރިއެރުމުގެ ޕލްނޭް އެކލުަވލާނުް.

(ށ) މުވައްޒފަނުްގެ ފނަންީކުރިއެރުމުގެ ޙރަަކތާނުް 

ބނޭނުްވި މޤަޞްދަު ޙޞާލިންުވާނަމަ، އެކނަް ކުއލްިއްޔާ 

 ސނެޓްަރުގެ ވެރިޔާއށަް އނެގްނުް. /

(ނ) އެމހީެއްގެ މަސްއލޫިއްޔތަު އދަާކުރުމށަް ބނޭނުްވާ 

އި ހނުަރު ހދޯުމުގެ ފުރޞުތަތުައް ހޯދާ އތިުރު ޢލިްމާ

 ބލަައި އފެުރޞުތަތުައް ލިބިގތަުމަށް މަސައްކތަްކުރނުް.



 

 

(ރ) މުވައްޒފަުގެ ފނަންީކުރިއެރުމުގެ ޙަރަކތާތްަކާ ބެހޭ 

ގތޮނުް ކުއލްިއްޔާ / ސނެޓްަރުގެ ވެރިޔާއާއި މޢަލުޫމތާު 

 ޙިއްސާކުރނުް.

މތަީ ތޢަުލީމު 

އުނގެނުމށަް 

މުވއަްޒފަުނންަށް 

 ެހތީރެިވެދިނުންއ
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 އހެީ ލބިމުށަް ޝަރތުހުމަވަނުް  9.1

(ހ) މތަީ ތަޢލްީމު ޙޞާލިްކުރުމަށް ޔނުިވަރސޓިނީް އހެީ ލބިޭނީ 

 ތިރީގައިވާ ޝަރތުތުައް ހަމަވާ ފަރތާތްަކށަެވެ.

 ދިވހެި ރައްޔތިެއް ކަމުގައިވނުް.  .1

 ޔނުިވަރސޓިީގެ ދާއިމީ މުވައްޒފަކަށަްވނުް  .2

ޔނުިވަރސޓިީގެ ދާއިމީ މުވއަޒްފަެއްގެ ގތޮުގައި  .3

(އެކެއް) އހަަރު ޚދިުމތަްކށޮފްައިވާ 1

 ފަރތާެއްކަމުގައިވނުް. 

މި ސިޔާސތަުގެ ދށަނުް ކުރނިް އހެީ ލބިފިައިވނާަމަ،  .4

އހެީ ލބިިގނެް ބައިވެރިވި ކޯސް ފުރހިަމަކށޮް، 

(އެކެއް)  1ދުމތަްކުރތާާ ޔނުިވަރސޓިީއށަް ޚި

 އހަަރުވފެައިވނުް.

މުސާރަ ނލުބިޭ ޗުއޓްީއެއްގައި އުޅޭ މުވައްޒފަަކށަް  .5

 ނުވނުް.

(ށ) މި ސިޔާސތަުގެ ދށަނުް އެހީ ދނިުމުގައި ތިރީގައިވާ ގތޮަށް 

 އިސތްިސންާ ދެވދިނާެއެވެ.

ގައި އެގތޮށަް ބަޔނާް  3މި މާއދްާގެ (ހ)ގެ  .1

ފުރުސތަަކށަް އެ ކުރެވފިައިވނީަމަވެސް ހުޅުވލާެވޭ 

 1ޝަރޠުު ހަމަވާ މުވައްޒފަަކު ނލުބިިއްޖނެަމަ  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(އެކެއް) އހަަރު ހަމނަުވާ ޔނުިވަރސޓިީގެ ދާއިމީ 

މުވައްޒފަަކށަް ފުރޞުތަު ދެވިދނާެއެވެ. މިގތޮުން 

ފުރުސތަު ދެވނޭީ އެ މުވައްޒަފެއްގެ ހާޒިރީ އާއި 

 މަސައްކތަުގެ އަޚލްޤާށަް ބލެުމށަްފަހު ގައެވެ. 

ކުރުމުއދްތަުގެ ތޢަލުީމާއި ތަމްރީނުގެ ފުރުސތަތުައް  .2

ދނިުމުގައި ޔނުިވަރސޓިީގެ ދާއިމީ މުވައްޒފަނުްގެ 

އތިުރނުް  ކނޮޓްްރެކޓްެއްގައި  މަސައްކތަްކރުާ 

މުވައްޒފަނުންށަް ޔނުިވަރސޓިީއނިް ބނޭނުްވެއްޖެ 

ހނިދެއްގައި ރާއްޖޭގައި ނުވަތަ ރާއްޖނޭބްޭރުގައި 

ރާމތްަކުގައި ބައިވެރިވުމުގެ ހނިްގޭ ތަމްރނީު ޕްރޮގް

 ފުރުސތަފުހަިކށޮް ދެވދިނާެއެވެ.

މިސިޔާސތަުގެ ދށަނުް ޝަރޠުު ހަމަވެގނެް ސްކލޯަރޝިޕް ތަކަށް  9.2  

ސކްލޮރަޝޕިް ދޭ ގައިވާ " 4މުވައްޒފަނުް ނަގނާީ ޖދަުވލަު 

އާ އއެްގތޮްވާ ގތޮުގެ " ފރަތާތްކަށަް ޕއޮނިޓްް ދނިުމގުެ އޞުލޫް 

 މތަނިންެވެ.

 އހެގީެ ބވާތަތްއަް  9.3  

  ފލުް ސކްލޮޝަޕިް: 9.3.1

މިއީ ޔނުިވަރސޓިީއށަް ބޭނނުްވާ ދާއިރތާަކުން 

މުވައްޒފަނުް ތަމްރނީުކުރުމށަް، މުވައްޒފަނުންށަް ހުޅުވލާާ 

މތަީ ތޢަލުީމުގެ ފުރުޞަތތުަކެވެ. މި ފުރޞުތަތުަކށަް ހޮވޭ 

  ފަރތާތްަކށަް ތިރީގައިވާ އހެތީައް

 ހަމަޖައްސައދިެވނޭެއެވެ. 



 

 

(ހ) ޓިއޝުނަް ފީއާއި ޔނުީވަރސޓިީއށަް 

 ދައްކނަްޖހެޭ ފތީައް 

(ށ) ސޓްައިޕނެްޑް (ޔނުިވަރސޓިނީް 

 ކނަޑައަޅފާައިވާ ގތޮުގެ މތަނިް)

(ރ) ކހޯށަް ދިޔުމށަާއި ކޯސް ނނިްމފާައި އނެބުރި 

 އައުމުގެ ދތަުރު ޚަރދަު 

 (ބ) ބުކް އލެަވަންސް

 (ޅ) އެސޓްބަލްޝިްމނަޓްް އލެަވަންސް

ފރަތާތްކަނުް ޔނުވިރަސޓިއީށަް ލބިޭ އހެނެް  9.3.2

 ފރުޞުތަު:

މިއީ ރާއްޖެއނިންާއި ރާއްޖެއނިް ބޭރުގެ އހެީގދެށަނުް 

ޔނުިވަރސޓިީގެ މުވައްޒފަނުް ތަމްރނީުކުރުމށަް، 

ޔނުިވަރސޓިީއށަް ލބިޭ ފުރޞުތަތުަކެވެ. މިގތޮނުް ލިބޭ 

އހެީގެ ބާވތަށަް ބލަައި، މި ފުރޞުތަު ދެވޭ ފަރތާތްަކަށް 

ރޝިޕް ނުވތަަ ޕރާޝލަް ސްކލޮަރޝޕިް ފލުް ސްކލޮަ

 ހަމަޖައްސައދިެވނޭެއެވެ.

  -މވުއަޒްފަނުް އމައިލްައށަް ހދޯާ ފރުޞުތަތުއަް: 9.3.3

އަމިއލްަގތޮނުް ކިޔެވުމުގެ ފުރޞުތަު ހދޯާ ފަރާތްތަކަށް 

އހެީ ދެވނޭީ ޔނުިވަރސޓިީއށަް   ބނޭނުްވާ ދާއިރާއަކުން 

ކށަް ފލުް ކިޔަވނާަމައެވެ. މި ފުރޞުތަު ދެވޭ ފަރތާތްަ

ސްކލޮަރޝިޕް ނުވތަަ ޕރާޝލަް ސްކލޮަރޝިޕް 

 ހަމަޖައްސައދިެވދިނާެއެވެ.



 

 

 ޔުނިވރަސިޓއީަށް

 ޚިދުމތަްކރުުން 

 

މި ސިޔާސތަުގެ ދށަނުް މތަީ ތޢަލުީމށަް އހެދީެވޭ ފަރތާތްަކުން   10

ޔނުިވަރސޓިީއށަް ޚދިުމތަްކުރނުް ލާޒިމުކުރެއެވެ. މި ގތޮނުް 

މުއދްތަު ކނަޑައެޅނޭީ ބނޮްޑުގެ މުއދްަތު ޚދިުމތަް ކުރނަްޖހެޭ 

 ގައިވާ ގތޮުގެ މތަނިންެވެ. 2އާއި  1އނަްގައދިޭ ޖދަުވލަު 

ޕޭ ލީވް (އަސާސީ 

މސުރާއައާި އއެްވރަގުެ 

 އެލަވަންސް) ދނިުން

 

މި ސޔިސާތަުގެ ދށަނުް އސަސާީ މުސާރައއާި އެއްވަރގުެ   11

މނިްވަރަކނުް، އލެަވނަްސް ލބިނޭީ ޔނުިވަރސޓިީގެ ބަޖޓެް ތނަދްޭ 

 ތިރީގައިވާ ޝަރތުތުައް ހަމަވާ ފަރތާތްަކށަެވެ.

ދިވހެިރާއްޖޭގެ އިސލްާމީ ޔނުިވަރސޓިީއށަް  .1

 (އެކެއް) އހަަރުވފެައިވނުް.1ޚދިުމތަް ކުރތާާ 

އށަްވުރެ  75މުވައްޒފަނުްގެ އެޕްރައިޒލަްއނިް % .2

 މތަނިް މާކްސް ލބިފިައިވނުް.

މުވައްޒފަު ތަމްރނީުވުމށަް ދާ ދާއިރާއަކީ  .3

ޔނުިވަރސޓިީގެ ޕްރފޮޝެނަލަް ޑިވލެޮޕްމނަޓްް 

ސޓްްރޓެެޖީގައި ހިމނެފިައިވާ މހުނިްމު ދާއިރާ 

 އެއްކަމުގައިވނުް.

ވަޒފީގާއަި ތބިގެެން 

ކިޔަވާ ފރަތާތްަކަށް ދެވޭ 

ފަހެލި ފރުުސތަތުއަް 

 އިނާޔތަތްއަް/

 

މި ސިޔާސތަުގެ ދށަނުް ފުރުސތަު ލބިިގނެް ތަޢލުީމު ޙޞާލިުކުރާ  (ހ) 12

ކނޮްމެ މުވައްޒފަަކށަް ފހަލެި ފުރުސަތު 

 ހަމަޖައްސައދިެވދިނާެއެވެ. 

މި މާއދްާގެ "ހ" ގައި ބަޔާންކށޮފްައިވާ ގތޮުގެ މތަިން  )ށ( 

ފހަލެިވަގތުު ހަމަޖައްސައދިެވނެް ނތެންަމަ، އެ ފދަަ 

މުވައްޒފަނުންށަް ކިޔެވުމށަް ފުރުސތަދުެވނޭީ އެކަޑެމިކް ބޯޑުން 

 ނނިްމާ ގތޮެއްގެ މތަނިންެވެ. 



 

 

ނގްެ ޔނުިވަރސޓިީގެ އހަަރީ ބަޖޓެު ކނަޑައަޅާއިރު މުވައްޒފަު  13 ބޖަެޓް

ފނަންީކުރިއެރުމށަް ޔނުިވަރސޓިީގެ ސޓްްރޓެެޖިކް ޕލްނޭާއި 

މުވައްޒފަނުްގެ ފނަންީކުރިއެރުމުގެ ސިޔާސތަށަް ރޢިާޔތަްކށޮް، 

 ބަޖޓެުކުރނަްވނާެއެވެ.

ޔުނިވރަސިޓއީއާި 

މުވއަްޒފަާދމެެދު ވެވޭ 

 އއެބްަސްވުން

14 

 

  

މި ސޔިސާތަުގެ ދށަނުް ތޢަލުީމު ޙާސލިުކުރުމށަް ފުރުސތަު ލބިޭ  

 ގައިވާއިޤްރާރުގައި ސޮއިކުރނަްވނާެއެވެ.  4މުވައްޒފަު، ޖދަުވލަު 

ޢމަަލު ކރުަން ފށަާ 

 ތރަީޚާ މރުޖާަޢާ ކރުުން

މި ސޔިސާތަައް ޢަމލަުކުރނަް ފށަނާީ މި ސޔިސާތަު  (ހ) 15

ފާސްކުރާ ދުވހަނުް ޔނުިވަރސޓިީގެ އެކަޑެމިކު ބޑޯނުް 

 ފށެިގނެންެވެ.

(އެކެއް) އހަަރު 1(ދޭއް) އހަަރނުް  2މި ސިޔާސތަު ކނޮްމެ  (ށ)  

އެކަޑެމިކު ބޯޑނުް ކނަޑައޅަާ ގތޮެއްގެ މތަނިް މުރާޖޢަާ 

 ކުރނަްވނާެއެވެ.

    

 

 

 

 

 

 



ޒިނމްާގެޢާސަލމާުގއައާި ބޔަނާްކުރާ ފމޯުއިލީ ޗއުޓްީގއަި ހުރި ސަބަބު

ބއަިމުވައްޒފަު ފުރހިަމަ ކުރަންޖހެޭ

(ދއޭް)2:ދުވސަް(އެކއެް)1:ދުވސަް

އެނގްި ގޑަި:ތރާޚީު:އެނގްި ގޑަި:ތރާޚީު:

ލު ލޔިނަްދވުހަށަވްރުެ އތިރުުވާނމަަ ތފަޞ02ީު

:ސބަބަު

އގިރުރާު:މުވއަްޒފަގުެނަން:މުވއަްޒފަގުެ
ލމޫާތެވެ. އަދި އމެައުލމޫާތަކީ އެއްވެސްއުމަތީގައި އެވަނީ އަޅުގނަޑބާެހޭ ތެދު މަ

މަޢލުމޫާތެވެ.  ދީފައިވާ ސަލމާުގެއާއލިީ ޒނިމްާގެމޖަބުޫރުކމަެއްނެތި އަޅުގނަޑު

ބަލިވެގެން ނނޫް ކމަަށް ވެއްޖެބލަަންޖހެޭ މހީަކުޗުއްޓީގައި އަޅުގނަޑު ހުރީ އަޅުގނަޑު

މައްޗަށް އިސލްހާީ ފޔިވަޅަު އެޅނޭެ ކނަް އަޅުގނަޑު ބލޫުކުރމަެވެ.ގަނމަަ، އަޅުގނަޑުގެ

އޑެރްސެް:މިހރާު ދރިި އޅުޭ

މް:ޤާމަ

ސއޮި:

ބައިކުރނަޖްހެޭފުރހިަމަވައިޒަރރސޕުަ
2-ދުވސ1ްަ-ދުވސަް

އެނގްި ގޑަި::އެނގްި ތރާޚީުއެނގްި ގޑަި::އެނގްި ތރާޚީު

މަގމާް:ވއަިޒރަގުެ ނނަް:ރސޕުަ

:ތރާޚީުސޕުަވއަިޒރަގުެ ސއޮި:ޑވިޝިނަް / ސކެޝްަން

:ޔުނިޓް

ބއަިމުވައްޒފަު މސަައްކަތްކރުާ އދިރާއާިން ފުރހިަމކަރުަ ންޖހެޭ
ބލައަިގތަްފޯއދިރާއާށަް :މު

ނަން:މުވއަްޒފަގުެ

ގަޑި:މަގމާު:

ތރާޚީު:ސއޮި:

އރިުޝދާު:

ޖެހޭ ނމަަމުވައޒްަފުގެ މަސައްކަތުގެ.1 ވެ. ޒިންމާއެކެއެ ކަން ހަމަޖެއްސމުަކީ ސޕުަވައޒިަރ ގެ،ބަދލަު އނިްތިޒާމު ހމަޖަައްސަން

ދުވހަުއާއލިީ ޒނިމްާގެ.2 ވގަތުުމުވައޒްަފު މި ފމޯު ފުރހިމަަކޮށް، ސޕުަވައޒިަރ ގެ ސޮއި ހޯދައި، މސަައްކަތް، ޗުއްޓީގައި ހުރމުަށްފހަު މުވައޒްަފު މަސައްކަތަށް ނުކނުންަ

ބެހބޭޔަަށްނމިމުުގެ ކުރިން ، ނަމަވެސް މެޑިކލަްވނާެއެވެ. މެޑިކލަް ސެޓްފިކެޓް ހުށހަަޅާނަމަ މި ފމޯު ފުރާކަށް ނޖުެހޭނެއެވެ.ހަވާލުކުރަންހިއމުނަް ރިސޯސްއާ

ސެޓްފިކެޓްވެސް މި ވަގުތުގެ ތެރޭގައި ހުށަހަޅނަް ޖެހޭނެއެވެ.

މުވައްޒަފުންގެ ފަންނީ ކުރިއެރުމުގެ ސިޔާސަތުގެ ޖަދުވަލުތައް



  1ޖަދުވަލު 

  ފުލް ސްކޮލަރޝިޕު ބޮންޑުގެ މުއްދަތު އަންގައިދޭ ޖަދުވަލު  

 Aކެޓަގަރީ   ތަމްރީން ޕްރޮގްރާމުގެ މުއްދަތު
އަސާސީ މުސާރައިގެ 
އެލެވެންސް ނުދެވޭ 

ފަރާތްތަކުގެ ބޮންޑުގެ 
  މުއްދަތު

 Bކެޓަގަރީ   
އަސާސީ މުސާރައިގެ 

އެލެވެންސް ދެވޭ ފަރާތްތަކުގެ 
  ބޮންޑުގެ މުއްދަތު

މަސް ނުވތަަ އއެަށްވުރެ ކުރު  3
  މުއްދަތު 

  މަސް 6އހަަރާއި  1  އހަަރު  1

 3 ނުވަތަ  އހަަރު ދވުަސް  1
  މުއްދަތު  ދެމެދުގެއަހަރާ  1މހަާ 

  އހަަރު  3  އހަަރު  2

 1 ނުވަތަ އހަރަު ދުވަސ2ް
 އަހަރާ ދެމެދުގެ 2އހަަރާއި 
  މުއްދަތު 

  އހަަރު  6  އހަަރު  4

 2 ނުވަތަ  އހަަރު ދވުަސް  4
 އަހަރާ ދެމެދުގެ 4އހަަރާއި 
  މުއްދަތު 

  މަސް 6އހަަރާއި  7  އހަަރު  5

  މަސް  6އހަަރާއި  10  އހަަރު  7  އހަަރަށްވުރެ ދިގު މުއްދަތު  4

2ޖަދުވަލު

ޖަދުވަލު މުއްދަތު އަންގައިދޭ ބޮންޑުގެ ޕރަޝަލް ސްކޮލަރޝިޕު

މުއްދަތު ޕްރޮގްރާމުގެ Aކެޓަގަރީތަމްރީން
މުސާރައިގެ އަސާސީ
ނުދެވޭ އެލެވެންސް

ބޮންޑުގެ ފަރާތްތަކުގެ
މުއްދަތު

Bކެޓަގަރީ
މުސާރައިގެ އަސާސީ

ފަރާތްތަކުގެ ދެވޭ އެލެވެންސް
މުއްދަތު ބޮންޑުގެ

މަސް ނުވތަަ އއެަށްވުރެ ކުރ3ު
މުއްދަތު

މަސ9ްމަސ6ް

ދވުަސ1ް 3ނުވަތައހަަރު
މުއްދަތުއަހަރާ ދެމެދުގ1ެމހަާ

މަސ6ްއހަަރާއ1ިއހަަރ1ު

1ނުވަތައހަރަު ދުވަސ2ް
އަހަރާ ދެމެދުގ2ެއހަަރާއި
މުއްދަތު

އހަަރ3ުއހަަރ2ު

ދވުަސ4ް 2ނުވަތައހަަރު
އަހަރާ ދެމެދުގ4ެއހަަރާއި
މުއްދަތު

މަސ9ްއހަަރާއ3ިމަސ6ްއހަަރާއ2ި

މުއްދަތ4ު މަސ3ްއހަަރާއ5ިމަސ6ްއހަރަާއ3ިއހަަރަށްވުރެ ދިގު



1ޖަދުވަލު

ޖަދުވަލު މުއްދަތު އަންގައިދޭ ބޮންޑުގެ ފުލް ސްކޮލަރޝިޕު

މުއްދަތު ޕްރޮގްރާމުގެ Aކެޓަގަރީތަމްރީން
މުސާރައިގެ އަސާސީ
ނުދެވޭ އެލެވެންސް

ބޮންޑުގެ ފަރާތްތަކުގެ
މުއްދަތު

Bކެޓަގަރީ
މުސާރައިގެ އަސާސީ

ފަރާތްތަކުގެ ދެވޭ އެލެވެންސް
މުއްދަތު ބޮންޑުގެ

މަސް ނުވތަަ އއެަށްވުރެ ކުރ3ު
މުއްދަތު

މަސ6ްއހަަރާއ1ިއހަަރ1ު

ދވުަސ1ް 3ނުވަތައހަަރު
މުއްދަތުދެމެދުގެއަހަރ1ާމހަާ

އހަަރ3ުއހަަރ2ު

1ނުވަތައހަރަު ދުވަސ2ް
އަހަރާ ދެމެދުގ2ެއހަަރާއި
މުއްދަތު

އހަަރ6ުއހަަރ4ު

ދވުަސ4ް 2ނުވަތައހަަރު
އަހަރާ ދެމެދުގ4ެއހަަރާއި
މުއްދަތު

މަސ6ްއހަަރާއ7ިއހަަރ5ު

މުއްދަތ4ު މަސ6ްއހަަރާއ10ިއހަަރ7ުއހަަރަށްވުރެ ދިގު

  2ޖަދުވަލު 

ޕރަޝަލް ސްކޮލަރޝިޕު ބޮންޑުގެ މުއްދަތު އަންގައިދޭ ޖަދުވަލު 

 Aކެޓަގަރީ   ތަމްރީން ޕްރޮގްރާމުގެ މުއްދަތު
އަސާސީ މުސާރައިގެ 
އެލެވެންސް ނުދެވޭ 

ފަރާތްތަކުގެ ބޮންޑުގެ 
  މުއްދަތު

 Bކެޓަގަރީ   
އަސާސީ މުސާރައިގެ 

އެލެވެންސް ދެވޭ ފަރާތްތަކުގެ 
  ބޮންޑުގެ މުއްދަތު

މަސް ނުވތަަ އއެަށްވުރެ ކުރު  3
  މުއްދަތު 

  މަސް  9  މަސް  6

 3 ނުވަތަ  އހަަރު ދވުަސް  1
  މުއްދަތު  އަހަރާ ދެމެދުގެ 1މހަާ 

  މަސް 6އހަަރާއި  1  އހަަރު  1

 1 ނުވަތަ އހަރަު ދުވަސ2ް
 އަހަރާ ދެމެދުގެ 2އހަަރާއި 
  މުއްދަތު 

  އހަަރު  3  އހަަރު  2

 2 ނުވަތަ  އހަަރު ދވުަސް  4
 އަހަރާ ދެމެދުގެ 4އހަަރާއި 
  މުއްދަތު 

  މަސް 9އހަަރާއި  3  މަސް 6އހަަރާއި  2

  މަސް 3އހަަރާއި  5  މަސް 6އހަރަާއި 3  އހަަރަށްވުރެ ދިގު މުއްދަތު  4



  3ޖަދުވަލު 

 ސްކޮލަރޝިޕް ދޭ ފަރާތްތަކަށް ޕޮއިންޓް ދިނުމުގެ އުޞޫލް

އދަާކުރަމުންދާ މުވައްޒަފުންނަށް އިސްލާމީ މއިީ، އިސްލާމީ ޔުނިވަރސިޓީގއަި ވަޒީފާ 

ޔުނިވަރސިޓީއަށް ލިބޭ / އިސްލާމީ ޔުނިވރަސިޓީއިން ހޯދާދެވޭ (ސެމިނަރ، ކުރު/ ދިގުމުއްދަތުގެ 

ފރުުޞަތތުަކަށް މުވއަްޒަފުން ހވޮުމުގައި  ރޮފެޝަނަލް ޑވިޮލޮޕްމަންޓް)ޓރްނޭނިް، އދަި ޕް، ކޯސް

  ޞޫލެވެ. ޕޮއިންޓްދިނުމަށް އެކުލވަާލެވިފައިވާ އު

އަމާޒު ކރުެވޭ  އިސްލާމީ ޔުނިވަރސިޓީގެ މުވައްޒަފުން
 ފަރާތް:

ދިވެއްސަކައްވުން (ހޅުވުާލެވޭ ފުރުޞތަަކާއި ގުޅިގެން މިޝަރުޠު ހިމަނަން 
 ޖހެިދާނެއވެެ).

 އިސްލާމީ ޔުނިވަރސިޓގީެ ރޖަިސްޓްރގީައި އތޮް މުވައްޒަފަކށަް ވނުް.
އިސްލާމީ ޔުނިވަރސިޓގީެ ފރަާތުން ހޅުވުާލެވޭ ފރުުޞަތަކީ މީގެ ކުރިން 

 އެމުވއަްޒަފަކަށް ފުރހިމަަކޮށް ދވެިފައިވާ ފުރުސަތެއްކަމުގައި ނުވނުް.
ހޅުވުާލެވޭ ފރުުޞަތަކީ އެހނެްފަރާތަކއާި ގޅުިގެން ކުރިއށަް ގެންދާ ކަމެއްނަމަ 

 އެފރަާތެއްގެ ޝަރުޠަކއާި ތަޢރާުޟު ނުވުން.

 ޝރަުޠު:

20 
  ޕޮއިންޓް 

ފރޯުކޮށްދެވޭ ޚދިުމަތެއް ނުވަތަ އެއްޗެއްމއިޞުޫލުގެ ދަށުން 
ދެވޭނީ މަތީގައިވާ ޝަރުޠުތއަް ހަމވަާ ފަރާތްތަކަށް ޕޮއިންޓް

  ދީގެންނެވެ.
ޕޮއިންޓް 2ޚދިުމަތުގެ މުއްދތަަށް ކޮންމެ އަހަރަކށަް 

ޚދިުމަތގުެ މުއްދަތު ގުނނާީ ޤާނޫނުގއަި ބަޔނާްކޮށްފައވިާ ގޮތުގެ(
 ދުމތަްކށޮްފައިވާ މުއްދތަަށެވެ)މތަިން މި މުއައްސަސާ ގައި ޚި

އަހރަަށެވެ. 10ޚދިުމަތގުެ މުއްދަތަށް ޕޮއނިްޓްދެވނޭީ ގިނަވެގނެް 

ކރުމިތަިލާ 
ފރަތާތްަކަށް 

ޕޮއިންޓް ދެވޭނެ 
 ގތޮް:

16 
  ޕޮއިންޓް 

ހދޯާފައިވާ ސަނަދަށް: މިނނަްބަރުން ޕޮއިންޓް ދެވޭނީ ހމަަ 
ނަތީޖާއަށެވެ. އެކނަި ހޯދާފައިވާ އެންމެ މަތީ ސަނަދުގެ 

  މިގޮތުން ޕޮއނިްޓް ދެވޭނެ މިންގަޑު ތިރީގައި މިވަނީއވެެ.

 ޕޮއނިްޓް  1އަށް  2.9 – 2.5ސޖީީޕީއޭ 
 ޕޮއނިްޓް  3އަށް  3.4 – 3.0ސޖީީޕީއޭ 
 ޕޮއނިްޓް  5އަށް  3.9 – 3.5ސޖީީޕީއޭ 
 ޕޮއިންޓް  7އަށް  4.0ސޖީީޕީއޭ 

  ނުވަތަ 

ޕޮއނިްޓ1ް[ޖައްޔިދު] 
ޖިއްދަން]  ޕޮއިންޓ3ް[ޖައްޔިދު

ޕޮއނިްޓ5ް[މުމްތާޒް] 
މަރުތަބަތއުްޝަރަފް]  ޕޮއިންޓ7ް[މުމްތާޒް

ނުވަތަ
]B+ [1ްޕޮއިންޓ
]A- [3ްޕޮއިންޓ
]A  [5ްޕޮއިންޓ
]A+ [7ްޕޮއިންޓ

13
ޕޮއިންޓް

ދެވޭނީ % މާކުސް ފށެިގެނ75ްއޕެްރޭޒަލް: (މިކެޓގަަރީން
މތަިން ލިބޭ ފރަާތްތަކށަވެެ)

ޕޮއނިްޓ5ްއަށ80ްނ75ް
ޕޮއނިްޓ7ްއަށ85ްނ81ް
ޕޮއނިްޓ9ްއަށ90ްނ86ް
ޕޮއިންޓ11ްއަށ95ްނ91ް
ޕޮއިންޓ13ްއަށ100ްނ96ް

19
ޕޮއިންޓް

އިލްމީދރިާސާއާއި ޕބަްލިކޭޝަން ( މިބަޔަށްމާކުސް ދޭނީ
މަތިން ކޮންމެ ދިރާސއާަކަށް ނުވަތަ ތރިީގައިވާ ގޮތުގެ

ދޭ އުޞޫލުންނެވެ)ޕޮއިންޓ1ްހށުައެޅމުަކަށް
. ޤއަުމީ / ބައިނަލއްަޤްވާމީ ކޮންފރަނެްސެއްގެ އުފެއްދުނތްެރ1ި

ހިމަނައިގެން އަމިއްލަ ކރަދުާސް ދިރާސާ ޚޔިާލާއި އިލްމީ
ޕޮއިންޓެވެ.)3ހށުހަެޅުން. ( މިބަޔަށް ގިނަވެގެން

. ޕަބްލޝިްކުރެވިފައިވާ ކދުިފޮތް/ އިލްމީ ކުދިކުދި ދިރާސާ/2
ހިމެނިދާނެއވެެ. ( މިބަޔަށްއެޑިޓްކރުވެިފައިވާ  ފޮތްތައް
ޕޮއިންޓެވެ.)6ގިނަވެގެން ދެވޭނީ

. އިލްމީ މަޖއަްލތާަކާއި/ ކޮނފްަރެންސތްަކުގައި ހށުަހަޅ3ާ
ދެވޭނީ 5ލޔިުންތއަް/ ފޮތްތައް/ ފޮތުގެ ޗޕެްޓަރތައް (މިބަޔަށް

ޕޮއިންޓވެެ.)
. ކުދި ދިރާސާ/ ވިޔަފާރީގެ ގޮތުގައި ޕަބްލިޝްކރުވެިފައިވ4ާ

މަސައްކތަްތައް/ ދރިާސާ/ އުފއެްދުންތެރި ފޮތތްއަް/ ހަގގީީ އިލމްީ
ދެވޭނީ 5އަދި އެއާ އއެްފަދަ އެހެނިހެން މަސއަްކތަް.(މިބަޔަށް

ޕޮއިންޓވެެ.)



3ޖަދުވަލު

އުޞޫލް ދިނުމުގެ ޕޮއިންޓް ފަރާތްތަކަށް ދޭ ސްކޮލަރޝިޕް

ޔުނިވަރސިޓީގއަި ވަޒީފާ މުވައްޒަފުންނަށް އިސްލާމީމއިީ، އިސްލާމީ އދަާކުރަމުންދާ

ހޯދާދެވޭ (ސެމިނަރ، ކުރު/ ދިގުމުއްދަތުގެ ޔުނިވަރސިޓީއިން / އިސްލާމީ ޔުނިވރަސިޓީއަށް ލިބޭ

ޑވިޮލޮޕްމަންޓް)ޓރްނޭނިް، އދަި ޕް، ކޯސް ފރުުޞަތތުަކަށް މުވއަްޒަފުން ހވޮުމުގައިރޮފެޝަނަލް

ޞޫލެވެ. ޕޮއިންޓްދިނުމަށް އެކުލވަާލެވިފައިވާ އު

މުވައްޒަފުން ޔުނިވަރސިޓީގެ އިސްލާމީ އަމާޒު ކރުެވޭ
ފަރާތް:

މިޝަރުޠު ހިމަނަން ދިވެއްސަކައްވުން (ހޅުވުާލެވޭ ފުރުޞތަަކާއި ގުޅިގެން
ޖހެިދާނެއވެެ).

އިސްލާމީ ޔުނިވަރސިޓގީެ ރޖަިސްޓްރގީައި އތޮް މުވައްޒަފަކށަް ވނުް.
އިސްލާމީ ޔުނިވަރސިޓގީެ ފރަާތުންހޅުވުާލެވޭ ފރުުޞަތަކީ މީގެ ކުރިން

ދވެިފައިވާ ފުރުސަތެއްކަމުގައި ނުވނުް. އެމުވއަްޒަފަކަށް ފުރހިމަަކޮށް
ހޅުވުާލެވޭ ފރުުޞަތަކީ އެހނެްފަރާތަކއާި ގޅުިގެން ކުރިއށަް ގެންދާ ކަމެއްނަމަ

ޝަރުޠަކއާި ތަޢރާުޟު ނުވުން. އެފރަާތެއްގެ

ޝރަުޠު:
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ދަށުން ފރޯުކޮށްދެވޭ ޚދިުމަތެއް ނުވަތަ އެއްޗެއްމއިޞުޫލުގެ
ހަމވަާ ފަރާތްތަކަށް ޕޮއިންޓް ޝަރުޠުތއަް މަތީގައިވާ ދެވޭނީ

ދީގެންނެވެ.
ޕޮއިންޓ2ްޚދިުމަތުގެ މުއްދތަަށް ކޮންމެ އަހަރަކށަް

ބަޔނާްކޮށްފައވިާ ގޮތުގެ( ޤާނޫނުގއަި މުއްދަތު ގުނނާީ ޚދިުމަތގުެ
ދުމތަްކށޮްފައިވާ މުއްދތަަށެވެ)މތަިން މި މުއައްސަސާ ގައި ޚި

މުއްދަތަށް ޕޮއނިްޓްދެވނޭީ ގިނަވެގނެް އަހރަަށެވެ.10ޚދިުމަތގުެ

ކުރމިތަިލާ
ފރަތާތްަކަށް

ޕޮއިންޓް ދެވޭނެ
ގތޮް:
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ހދޯާފައިވާ ސަނަދަށް: މިނނަްބަރުން ޕޮއިންޓް ދެވޭނީ ހމަަ
ނަތީޖާއަށެވެ. އެކނަި ހޯދާފައިވާ އެންމެ މަތީ ސަނަދުގެ

މިގޮތުން ޕޮއނިްޓް ދެވޭނެ މިންގަޑު ތިރީގައި މިވަނީއވެެ.

ޕޮއނިްޓ1ްއަށ2.9ް–2.5ސޖީީޕީއޭ
ޕޮއނިްޓ3ްއަށ3.4ް–3.0ސޖީީޕީއޭ
ޕޮއނިްޓ5ްއަށ3.9ް–3.5ސޖީީޕީއޭ
ޕޮއިންޓ7ްއަށ4.0ްސޖީީޕީއޭ
ނުވަތަ

 ޕޮއނިްޓް  1[ޖައްޔިދު] 
 ޕޮއިންޓް  3[ޖައްޔިދު ޖިއްދަން] 

 ޕޮއނިްޓް  5[މުމްތާޒް] 
 ޕޮއިންޓް  7[މުމްތާޒް މަރުތަބަތއުްޝަރަފް] 

  ނުވަތަ 
]B+ [1 ްޕޮއިންޓ 
]A- [3 ްޕޮއިންޓ 
]A  [5 ްޕޮއިންޓ 
]A+ [7 ްޕޮއިންޓ  
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  ޕޮއިންޓް 

ފށެިގެން   75އޕެްރޭޒަލް: (މިކެޓގަަރީން މާކުސް ދެވޭނީ %
 މތަިން ލިބޭ ފރަާތްތަކށަވެެ)

 ޕޮއނިްޓް  5އަށް  80ން  75
 ޕޮއނިްޓް  7އަށް  85ން  81
 ޕޮއނިްޓް  9އަށް  90ން  86
 ޕޮއިންޓް  11އަށް  95ން  91
  ޕޮއިންޓް  13އަށް  100ން  96
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އިލްމީދރިާސާއާއި ޕަބްލިކޭޝަން ( މިބަޔަށްމާކުސް ދޭނީ
ތރިީގައިވާ ގޮތުގެ މަތިން ކޮންމެ ދިރާސއާަކަށް ނުވަތަ

 ދޭ އުޞޫލުންނެވެ)ޕޮއިންޓް 1ހށުައެޅމުަކަށް 
. ޤއަުމީ / ބައިނަލއްަޤްވާމީ ކޮންފރަނެްސެއްގެ އުފެއްދުނތްެރ1ި

ޚޔިާލާއި އިލްމީ ދިރާސާ ހިމަނައިގެން އަމިއްލަ ކރަދުާސް
  ޕޮއިންޓެވެ.) 3ހށުހަެޅުން. ( މިބަޔަށް ގިނަވެގެން 

. ޕަބްލޝިްކުރެވިފައިވާ ކދުިފޮތް/ އިލްމީ ކުދިކުދި ދިރާސާ/2
 ފޮތްތައް ހިމެނިދާނެއވެެ. ( މިބަޔަށްއެޑިޓްކރުވެިފައިވާ 

  ޕޮއނިްޓެވެ.) 6ގިނަވެގެން ދެވޭނީ 
. އިލްމީ މަޖއަްލތާަކާއި/ ކޮނފްަރެންސތްަކުގައި ހށުަހަޅ3ާ

5ލޔިުންތއަް/ ފޮތްތައް/ ފޮތުގެ ޗޕެްޓަރތައް (މިބަޔަށް ދެވޭނީ 
  ޕޮއިންޓވެެ.)

. ކުދި ދިރާސާ/ ވިޔަފާރީގެ ގޮތުގައި ޕަބްލިޝްކރުވެިފައިވ4ާ
ފޮތތްއަް/ ހަގގީީ އިލމްީ ދރިާސާ/ އުފއެްދުންތެރި މަސައްކތަްތައް/
5އަދި އެއާ އއެްފަދަ އެހެނިހެން މަސއަްކތަް.(މިބަޔަށް ދެވޭނީ 

 ޕޮއިންޓވެެ.)



  4ޖަދުވަލު 

 ސްކޮލަރޝިޕް، ފެލޯޝިޕް ނުވަތަ ޓްރޭނިންގ ކޯހަށްދާ މީހުންގެ އިޤްރާރު

  ------------------------- ކޯސް ދެވުނު ފަރާތުގެ ނަން:

  ------------------------- އެޑްރެސް:

 ------------------------- ދިވެހިރައްޔިތެއްކަން އަންގައިދޭ ކާޑު ނަންބަރު:

  ދިވެހރިާއްޖޭގެ އިސްލމާީ ޔުނިވަރސިޓީ ކޯހަށް ހޮވުނުއިރު ވަޒީފާއަދާކުރާ ތަން:

  ------------------------- :/ ކުރާ މަސައްކަތް ވަޒީފާގެ މަޤާމު

  ------------------------- ޚިދުމަތުގެ ރެކޯޑު ކާޑު ނަންބަރު:

  ------------------------- ކޯހުގެ ނަން:

  ------------------------- ސްކޮލާރޝިޕް ބާވަތް:

  ------------------------- ކޯސް ފެށޭ ތާރީޚް:

  ------------------------- ކޯހަށް ކަނޑައެޅިފައިވާ މުއްދަތު:

ކޯހުގައި ކިޔަވަން ހަމަޖެހިފައިވާ ޔުނިވަރސިޓީގެ

 ނަން:

-------------------------  

ކޯސް  ބަޔާންކުރެވިފައވިާއަށް މަތީގައި  ނަމާއި އެޑރްެސް / އައިޑީ ކރާޑް ނަމްބަރު)(އޅަުގަނޑު 

ފރުހިަމަ ކރުުމަށްޓަކއަި ދިވެހރިާއްޖޭގެ އިސްލާމީ ޔުނިވަރސިޓީން ދިން ސްކޮލަރޝިޕް ޤަބޫލުކށޮް ކިޔަވަން މިދަނީ 

  ތރިީގައި މިވާގޮތުގެ މަތިން ޢމަަލުކުރމުަށް އެއްބަސްވެ އިޤރްާރުވުމަށް ފަހުގައވެެ.

އަޅުގނަޑަށް ޚަރަދުކުރާނީ ) -------------------------ސްކޮލރަޝިޕް ސޕްނޮްސަރކށޮްފައވިާ ފރަާތުން ( .1

ޤަވާޢިދތުަކާ އެއްގޮތްވާ ގޮތުގެމަތިން އަޅުގަނޑަށް އެކނަިކަން އޅަުގަނޑު  އެފރަާތުން ކަނޑއަޅަާފައިވާ 

އެގޮތުން އަޅުގނަޑަށް އެފރަާތުން ދޭނެ މާލީ އެހީއާއި ދޭނެ މިންވރަު ތިރގީައި ބަޔނާްކުރެވިފައި  ޤބަޫލުކރުމަވެެ.

 މިވަނީކަމުގައި އަޅގުނަޑު ގަބޫލުކރުމަވެެ.

1.1  ------------------------- 

ދޭނެ މާލީ އެހީއާއި ދޭނެ މިންވަރު ތިރގީައި ދިވެހރިާއްޖޭގެ އިސްލމާީ ޔުނިވަރސިޓއީިން އަޅުގަނޑަށް  .2

 ބޔަނާްކުރެވިފައި މިވަނީކަމުގައި އަޅގުނަޑު ގަބޫލުކރުމަވެެ.

2.1  -------------------------  

މުއްދަތުގައި ފުރިހަމަދިވެހރިާއްޖޭގެ އިސްލާމީޅުގަނޑަށްއަ.3 ދިން ކޯސް ކނަޑއަޅެިފައިވާ ޔުނިވަރސިޓީން

ހުރިހާ ޚަރަދެއް އަޅުގަނޑު އަމއިްލައަށް ކރުނާަމެވެ. މުއްދަތުގައި ކރުނަްޖެހޭ ނުކރުެވިގެން އިތުރުވާ

ބަދަލުކރުމުުގެ އިޚްތިޔާރު އަޅުގަނޑަލިބިފއަިވާއޅަުގަނޑަށް.4 ށް ލިބގިެން ނުވެއވެެ.ކޯސް

މިކޯސް އޅަުގަނޑު ފުރހިމަަ ނުކށޮްފިނމަަ، .5 ސްކޮލަރޝިޕްޔުނިވަރސިޓީން ޤަބޫލުކރުާ ޢުޛރްއެންެތި

ޔުނިވރަސިޓީއަށްދިވހެިރާއްޖޭގެ އިސްލމާީއަޅގުނަޑަށް ކުރިހުރހިާ ޚަރަދެއްސޕްނޮްސަރކށޮްފައވިާ ފރަާތުން

ދައްކއަިފިނމަަ މަސއްަލަ ޝަރީޢަތަށް ހުށަހޅެުމުގެ ބރާުއޅަުގަނޑު އަނބުރާ ދައްކނާަމެވެ. މިފއަިސާ ނު

ޔުނިވަރސިޓއީަށް ލިބިގެންވާކަން ޤަބޫލުކުރަމވެެ.ދިވެހރިާއްޖޭގެ އިސްލމާީ

ހުންނަ ހރުުމުގައިވެސް އިސްލމާްދީ.6 ދައުލަތުގެ އަމުރުތަކށަް، ނަށާއިސްކޮލރަޝިޕްގައި ގޮސް ރާއްޖެއިން ބރޭުގައި

ޤައުމެއްގެ ސޔިާސަތާބެހޭ އެއްވެސް ޙަރަކތާއެްގަކޔިމަަންތރެިކަން އދަާކުރާނަ އި ބައިވެރިއެއްމެވެ. އަދި އެއވްެސް

ނުވާނަމެވެ.

ނަތީޖާ ސްލިޕްގެލިބޭތާ އެއްހަފުތާގެ ތެރޭގައި އެކނޮމްެ ސމެިސްޓަރއެް ނިމުމުން އެސމެިސްޓަރުގެ ނަތޖީާ.7

ހުށައަޅާނަމެވެ.ޔުނިވަރސިޓީގެ ސްކޮލރަޝިޕްދިވެހރިާއްޖޭގެ އިސްލާމީކޕޮއީެއް ސެކްޝނަަށް

ހިނދެއްގައި، ކޯސްފރުިހަމަކޮށް ނިމޭތާދިވެހރިާއްޖޭގެ އިސްލމާީ.8 ބޭނުންވެއްޖެ (ތިނއެް) 03ޔުނިވަރސިޓނީް

ޔުނިވަރސިޓީއަށް މުއްދަތަށް ޚިދުމަތް ކރުާނަމވެެ. މި)-------------------------(މަސްދުވަހުގެ ތެރޭގައި

ޔުނިވަރސި ޓީގައި ޚިދމުތަްކުރުމުގެ ފރުުސަތު ނެތްނަމަ ދިވެހި ދައުލަތަށް ޚިދުމަތްމުއްދަތުގެ ތެރޭގައި

ކރުނާަމެވެ.

މިއިން މާއްދާއަކާ ޚިލާފުވެއްޖެނަމަ އަޅުގނަޑުގެ ސްކޮލރަޝިޕް ކެންސަލްކރުމުުގެ ބާރު ނުވަތަ އަޅުގަޑާމެދު.9

 ލިބިގެންވާކނަް އަޅުގަނޑުޔުނިވަރސިޓއީަށްދިވެހިރާއްޖޭގެ އިސްލމާީއތިރުުފިޔަވޅަު އެޅމުގުެ އިޚްތޔިާރު

ޤަބޫލުކރުމަވެެ.

(ތާރީޚް)

-------------------------ސޮއި:

ނަން: ފަރާތުގެ -------------------------ކޯހުގައިދާ

ނަންބަރު: ކާޑު އަންގައިދޭ -------------------------ދިވެހިރައްޔިތެއްކަން

-------------------------އެޑްރެސް:

ނިޝާން: -------------------------އިނގިލީގެ



4ޖަދުވަލު

އިޤްރާރު މީހުންގެ ކޯހަށްދާ ޓްރޭނިންގ ނުވަތަ ފެލޯޝިޕް ސްކޮލަރޝިޕް،

ނަން: ފަރާތުގެ ދެވުނު -------------------------ކޯސް

-------------------------އެޑްރެސް:

ނަންބަރު: ކާޑު އަންގައިދޭ -------------------------ދިވެހިރައްޔިތެއްކަން

ތަން: ވަޒީފާއަދާކުރާ ހޮވުނުއިރު ޔުނިވަރސިޓީކޯހަށް ދިވެހރިާއްޖޭގެ އިސްލމާީ

މަޤާމު މަސައްކަތްވަޒީފާގެ ކުރާ /:-------------------------

ނަންބަރު: ކާޑު ރެކޯޑު -------------------------ޚިދުމަތުގެ

ނަން: -------------------------ކޯހުގެ

ބާވަތް: -------------------------ސްކޮލާރޝިޕް

ތާރީޚް: ފެށޭ -------------------------ކޯސް

މުއްދަތު: ކަނޑައެޅިފައިވާ -------------------------ކޯހަށް

ޔުނިވަރސިޓީގެ ހަމަޖެހިފައިވާ ކިޔަވަން ކޯހުގައި

ނަން:

-------------------------

ކޯސްބަޔާންކުރެވިފައވިާއަށް މަތީގައިނަމާއި އެޑރްެސް / އައިޑީ ކރާޑް ނަމްބަރު)(އޅަުގަނޑު

މިދަނީ ދިވެހރިާއްޖޭގެ އިސްލާމީ ޔުނިވަރސިޓީން ދިން ސްކޮލަރޝިޕް ޤަބޫލުކށޮް ކިޔަވަން ފރުހިަމަ ކރުުމަށްޓަކއަި

މަތިން ޢމަަލުކުރމުަށް އެއްބަސްވެ އިޤރްާރުވުމަށް ފަހުގައވެެ. ތރިީގައި މިވާގޮތުގެ

އަޅުގނަޑަށް ޚަރަދުކުރާނީ) -------------------------ސްކޮލރަޝިޕް ސޕްނޮްސަރކށޮްފައވިާ ފަރާތުން (.1

ޤަވާޢދިތުަކާ އެއްގޮތްވާ ގޮތުގެމަތިން އަޅުގަނޑަށް އެކނަިކަން އޅަުގަނޑުއެފރަާތުން ކަނޑއަޅަާފައިވާ

ބަޔނާްކުރެވިފައިޤަބޫލުކރުމަވެެ. ދޭނެ މިންވރަު ތިރގީައި މާލީ އެހީއާއި އެގޮތުން އަޅުގނަޑަށް އެފރަާތުން ދޭނެ

މިވަނީކަމުގައި އަޅގުނަޑު ގަބޫލުކރުމަވެެ.

1.1-------------------------

މިންވަރު ތިރގީައިދިވެހރިާއްޖޭގެ އިސްލމާީ ޔުނިވަރސިޓއީިން އަޅުގަނޑަށް.2 ދޭނެ މާލީ އެހީއާއި ދޭނެ

މިވަނީކަމުގައި އަޅގުނަޑު ގަބޫލުކރުމަވެެ. ބޔަނާްކުރެވިފައި

2.1-------------------------

ޔުނިވަރސިޓީން ދިން ކޯސް ކނަޑއަޅެިފައިވާ މުއްދަތުގައި ފުރިހަމަ ދިވެހރިާއްޖޭގެ އިސްލާމީ ޅުގަނޑަށް އަ .3

 ނުކރުެވިގެން އިތުރުވާ މުއްދަތުގައި ކރުނަްޖެހޭ ހުރިހާ ޚަރަދެއް އަޅުގަނޑު އަމއިްލައަށް ކރުނާަމެވެ.

 ށް ލިބގިެން ނުވެއވެެ.ކޯސް ބަދަލުކރުމުުގެ އިޚްތިޔާރު އަޅުގަނޑަ ލިބިފއަިވާ އޅަުގަނޑަށް  .4

ސްކޮލަރޝިޕް ޔުނިވރަސިޓީން ޤަބޫލުކރުާ ޢުޛްރއެންެތި މިކޯސް އޅަުގަނޑު ފުރހިމަަ ނުކށޮްފިނމަަ،  .5

ޔުނިވަރސިޓީއަށް ދިވހެިރާއްޖޭގެ އިސްލމާީ އަޅގުނަޑަށް ކުރިހުރހިާ ޚަރަދެއް ސޕްނޮްސަރކށޮްފައވިާ ފރަާތުން 

ދައްކއަިފިނމަަ މަސއްަލަ ޝަރީޢަތަށް ހުށަހޅެުމުގެ ބރާު އޅަުގަނޑު އަނބުރާ ދައްކނާަމެވެ. މިފއަިސާ ނު 

 ޔުނިވަރސިޓއީަށް ލިބިގެންވާކަން ޤަބޫލުކުރަމވެެ.ދިވެހރިާއްޖޭގެ އިސްލމާީ 

ދައުލަތުގެ އަމުރުތަކށަް ، ނަށާއިސްކޮލރަޝިޕްގައި ގޮސް ރާއްޖެއިން ބރޭުގައި ހުންނަ ހރުުމުގައިވެސް އިސްލމާްދީ  .6

އި ބައިވެރިއެއް މެވެ. އަދި އެއވްެސް ޤައުމެއްގެ ސޔިާސަތާބެހޭ އެއްވެސް ޙަރަކތާއެްގަ ކޔިމަަންތރެިކަން އދަާކުރާނަ

 ނުވާނަމެވެ.

ނަތީޖާ ސްލިޕްގެ ލިބޭތާ އެއްހަފުތާގެ ތެރޭގައި އެ  ކނޮމްެ ސމެިސްޓަރއެް ނިމުމުން އެސމެިސްޓަރުގެ ނަތޖީާ .7

 ސެކްޝނަަށް ހުށައަޅާނަމެވެ.ޔުނިވަރސިޓީގެ ސްކޮލރަޝިޕް ދިވެހރިާއްޖޭގެ އިސްލާމީ ކޕޮއީެއް 

(ތިނއެް)  03ޔުނިވަރސިޓނީް ބޭނުންވެއްޖެ ހިނދެއްގައި، ކޯސްފރުިހަމަކޮށް ނިމޭތާ ދިވެހރިާއްޖޭގެ އިސްލމާީ  .8

މުއްދަތަށް ޚިދުމަތް ކުރާނަމވެެ. މި  )-------------------------(މަސްދުވަހުގެ ތެރޭގައި ޔުނިވރަސިޓީއަށް 

ޓީގައި ޚިދމުތަްކުރުމުގެ ފރުުސަތު ނެތްނަމަ ދިވެހި ދައުލަތަށް ޚިދުމަތް މުއްދަތުގެ ތެރޭގައި ޔުނިވަރސި 

 ކރުނާަމެވެ.

މިއިން މާއްދާއަކާ ޚިލާފުވެއްޖެނަމަ އަޅުގނަޑުގެ ސްކޮލަރޝިޕް ކެންސަލްކރުމުުގެ ބާރު ނުވަތަ އަޅުގަޑާމެދު  .9

 ލިބިގެންވާކނަް އަޅުގަނޑު ޔުނިވަރސިޓއީަށް ދިވެހިރާއްޖޭގެ އިސްލމާީ އތިރުުފިޔަވޅަު އެޅމުގުެ އިޚްތޔިާރު 

 ޤަބޫލުކރުމަވެެ.

  (ތާރީޚް)

  ------------------------- ސޮއި:

  ------------------------- ކޯހުގައިދާ ފަރާތުގެ ނަން:

  ------------------------- ދިވެހިރައްޔިތެއްކަން އަންގައިދޭ ކާޑު ނަންބަރު:

  ------------------------- އެޑްރެސް:

  ------------------------- އިނގިލީގެ ނިޝާން:



 މިހާރު ހުރި މަޤާމުގެ މުސާރަ ލިބޭގޮތަށް ކޯސް ފުރިހަމަ ކުރަން އެދޭނަމަ ސޮއި ކުރަންޖެހޭ އިޤުރާރު

ގައި ހުރމިަޤާމުގެ މުސާރަ، ޔުނިވަރސިޓީ މިހާރު އަޅުގަނޑު މި ކިޔަވަނީ  /މިދނަީއޅަުގަނޑު މިސްކޮލރަޝިޕްގައި 

ލިބޭގޮތށަް އެދިގެންނެވެ. އަދި  ކޔިވަާ މުއްދަތުގެ ތެރޭގައި /ގޮސްހުންނަ މުއްދަތުގެ ތެރޭގއަިސްކޮލރަޝިޕްގައި 

އިތުރނުް އެމުއްދަތުގެ  (.....) އހަރަގުެ 00 ގައި އެވާ ޚިދްމަތުގެ މުއްދަތު  8އެކމަށަްޓަކައި މި އިޤރްާރުގެ ނނަްބަރު 

 (.....) މަސް ދުވަހު 00އި އހަަރާ  .....)(00މޅުިޖުމްލަ ، މަސް  00އަހރަާއި  00އްބައިކމަގުައިވާ ދެބއަިކުޅަ އެ

ކަނޑައަޅާ ތަނެއްގައި ސަރުކރާށަް ޚިދްމަތްކރުނުްމަތީގައި ދެމހިުރުމށަް  ޔުނިވަރސިޓނީްނުވތަަ  ޔުނިވަރސިޓީގައި 

  އއެްބަސްވަމެވެ.

  (ތާރީޚް)

  .......................................ސއޮި: ............................

 ކހޯގުައިދާ ފރަާތުގެ ނަން: .....................................

  ދރކއ ނަންބރަު: .....................

  އެޑރްެސް: ...........................................

  އގިިލީގެ ނިޝާން..............................


	މުވައްޒަފުންގެ ފަންނީ ކުރިއެރުމުގެ  ސިޔާސަތު

